ЛОТО « ЗНАТОКИ ФИНАНСОВ»
[bookmark: _GoBack]Е.Н. Шевырёва, воспитатель,
МБДОУ «Детский сад №72 комбинированного вида» г. Орла.
Возраст участников игры: дети 4-7 лет.
Количество участников игры: от 2 до 6 игроков.
Цель игры: закрепление в речи дошкольников понятий доход, расход, семейный бюджет, желаемые и необходимые продукты, монета, банкнота, распределение карточек на тематические группы.
Дидактическая задача:  развивать умение анализировать, сопоставлять, делать выводы; упражнять в диалогической речи, закрепить умение отвечать на вопросы; развивать внимание и мышление; воспитывать бережное отношение к труду взрослых.
Игровая задача: развивать умение ориентироваться в игре,  как можно быстрее  закрыть свои картинки и заработать больше денег, способствовать благополучной игровой атмосфере.

Краткая аннотация игры:  В игре лото «Знатоки финансов» принимают участие от 2 до 6 детей. Выбирается ведущий игры.  Детям ведущий раздаёт  карточки с картинками, затем фишки складывает в мешок, перемешивает их, затем достаёт по одной фишки, играющий ребёнок должен узнать на фишке свою картинку и закрыть её фишкой. 

Инструкция для организации игры: Воспитатель четко и грамотно объясняет правила игры, помогает выбрать водящего.

Правила игры: Играют от  2 до 6 человек. Выбирается ведущий, остальные игроки. Ведущий раздает карточки. Затем поочередно показывает, одну за другой раздаточные карточки, дети называют, что изображено и берут себе карточки, важно правильно разместить на поле.  Кто быстрее и правильно заполнит все поля, тот и выиграл.
Необходимые игровые атрибуты: карточки для игры, фишки, мешок, деньги.
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